



绽放金融之美

美好源于磨砺 淬炼成就精彩

# 书香满苏行 发展谱新篇

## 江苏银行盐城分行深入推进全员阅读

曹敏智 记者 袁微星

今年以来,为深入贯彻落实中央金融工作会议精神,以深学笃行为导向,江苏银行盐城分行精心策划并开展了一系列旨在提升全员思想境界与综合素养的读书活动。该行以“书香满苏行 阅读正当时”全员读书活动为依托,在全行上下掀起了一场以书为友、以学促行的热潮,在新时代背景下展现江苏银行盐城分行新风貌,为高质量发展奠定坚实的思想基石。

该活动自今年3月起,为期一年,面向全体员工,通过丰富多样的形式,如构建职工读书角、便利型客户阅读站点,以及举办“联建共建”阅读分享、主题活动等,激励干部职工在阅读中汲取新知,促进思考与进步,将学习成果转化为推动工作的动力。同时,该行还携手盐城市图书馆,借力地方“盐读书房”文化品牌,强化“书香银行”形象,营造浓厚学习氛围,取得了良好的成效。

### 党建赋能 联学共建心向党

新四军纪念馆庄严肃穆,展厅里一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景,完整展现了新四军浴火重生、浴血奋战的光辉历史。今年,江苏银行盐城分行开展“追寻总书记足迹,凝聚奋进力量”党建共建活动,党员干部依次参观序厅、主展厅、传承厅,认真听取讲解介绍,全面了解新四军在党的领导下重建军部和八年抗战、十年征程的烽火岁月。

参与活动的党员代表纷纷表示,将深刻学习领会习近平总书记考察盐城重要指示精神,时刻铭记党的光辉历程,立足岗位职责,持续改进作风,提升服务水平,积极推动所在服务领域事业高质量发展,全力为中国式现代化盐城新实践提供有力保障。

党建引领书香浓,全员阅读润初心。继江苏银行盐城分行办公室党支部、盐都支行党支部联合市图书馆党总支开展“追寻总书记足迹,凝聚奋进力量”党建共建活动后,江苏银行射阳支行联合江苏银行盐城分行保卫部(行政部)走进射阳县图书馆开展了党建共建活动;江苏银行盐城阜宁支行联合阜宁县图书馆共同开展了以“书香满苏行,阅读正当时”为主题的党建共建活动;江苏银行盐城大丰支行与大丰区图书馆联合开展党建活动,深化“党员进社区”实践活动,促进文化交流,双方签署共建协议,共享党建工作经验,并获赠借书证,鼓励持续阅读,共筑书香银行文化基石……

一系列党建共建活动以阅读分享的形式开展,既提升了党员的文化素养和业务技能,又借助“党员进社区”“联建共建”的形式,推动银行与图书馆双方进一步合作,实现了资源共享、优势互补、共同发展。



“盐鸣九州·阅享荟”揭牌



全员阅读,学习氛围浓厚



阅读分享活动



阅读马拉松活动

### 主题活动 书香银行塑品牌

今年4月,江苏银行盐城分行在中韩文化客厅举办了“盐鸣九州”青年学习社启动仪式暨青年员工读书分享会活动,聚焦青年人才培养,以读书分享、写作交流为载体,旨在培育“善思、会写、能干”的青年骨干,搭建起人才成长平台,助力青年员工在学习与实践过程中绽放光彩。活动中,3位青年学习社成员分享了文章创作经验,市作家协会为“盐鸣九州”青年学习社、“文学志愿服务驿站”授牌,“盐鸣九州·阅享荟”“盐鸣九州·青年学习社”揭牌成立,发放《简牍之美》作为读本,激励青年阅读,提升素养。

江苏银行盐城分行借助“盐鸣九州”青年学习社等平台,共同为青年员工成长成才赋能,努力使之成为培养人才的平台、施展才华的舞台、岗位争先的擂台、文化传承的讲台,更好地服务经营发

展、讲述江苏银行故事,展示该行的良好形象和员工风采。

在推进全员读书活动中,江苏银行盐城分行将陆续展开演讲比赛、思辨会等形式多样的主题活动,全力激发员工分享阅读体验和成长故事,以此带动全员以阅读为桥梁,激发内在潜力,共促分行进步。该行还将在年底举办年度主题活动,对在全员读书活动中表现突出的个人与团体进行表彰,举办共读经典书籍的仪式,共享阅读的喜悦与收获。

### 县区响应 全员阅读亮点多

江苏银行盐城各县区支行纷纷迅速响应,积极与当地图书馆合作开展读书分享会系列活动,现场活动亮点纷呈,受到广大干部职工的广泛好评。

江苏银行射阳支行与射阳县图书馆携手共读《复兴文库》,图书馆向该行员工赠送借书卡,激发阅读热情;江苏银行响水支行携手响水县图书馆成功举办读书分享会,经典书籍如《苏东坡传》《平凡的世界》《活着》引发热烈讨论;江苏银行滨海支行与滨海县图书馆联合举办廉洁主题读书会,通过学习《中国共产党纪律处分条例》强化党性,分享《金融案鉴》等书籍,深化党纪教育;江苏银行阜宁支行与阜宁县图书馆联合举办党建共建活动,7名党员分享《觉醒年代》等书籍读后感悟;江苏银行东台支行干部职工深情诵读《中国共产党历史》等书籍,启迪心灵,激发爱国情怀与奋斗力量;江苏银行建湖支行联合建湖县图书馆举办第五届“畅享建湖·阅读马拉松”,深化“书香银行”理念,6小时读《黄土高原到白山黑水》挑战赛,青年员工踊跃参与……

今年端午节期间,该行各支行纷纷开展“端午话消保 心暖客户情”主题活动,通过现场讲述案例,为客户讲解什么是存款保险,什么是个人信息保护,并针对当前花样繁多的诈骗方式做了专项防范演示,让大家在愉悦的氛围中轻松掌握相关金融知识。

该行开发区支行在厅堂开展关爱老年人防范电信网络诈骗系

## 中国银行盐城分行 “普及金融知识万里行”活动进校园



知识讲座现场

本报讯(罗慧)为加大校园反诈防骗宣传力度,提升学生防骗、识骗“免疫”能力,保护学生财产安全,创建平安校园,6月19日下午,中国银行盐城分行携手市银行业协会走进射阳明达职业技术学院,以“加强风险防范,暖心金融服务”为主题,开展相关校园金融讲座,普及金融知识,增强在校大学生对金融产品的理性消费意识。

活动现场,中国银行盐城分行工作人员通过PPT集中讲座,以案说法,结合近期发生在学生身上的真实案例,围绕“如何防范电信网络诈骗、反洗钱以及金融

消费者权益保护”等核心内容,提醒同学们不要将自己的身份证、银行卡随意出借给他人,不要提前透支自己的信用,要养成理性消费的观念,时刻加强学习防骗、识骗知识,守护好自己的“钱袋子”。同时,要学会合法保护自己的消费者权益,不要相信一些“非法代理投诉”,要通过正规渠道依法合理维权。

未来,在金融监管部门的引领下,中国银行盐城分行将进一步持续、深入推进学生群体金融知识普及及金融教育工作,为全力构建和谐金融环境贡献中行力量。

## 华夏银行盐城分行 开展“普及金融知识万里行”活动



工作人员现场为老年客户测量血压

本报讯(宋佩兰)为认真贯彻落实《2024年银行业普及金融知识万里行活动方案》的通知要求,提高公众的金融知识水平和风险防范意识,进一步加强存款保险宣传,防范电信网络诈骗,共建和谐的金融消费环境,近期,华夏银行盐城分行积极组织开展多种形式开展特色化线下教育宣传,切实提升广大群众的金融服务获得感。

今年端午节期间,该行各支行纷纷开展“端午话消保 心暖客户情”主题活动,通过现场讲述案例,为客户讲解什么是存款保险,什么是个人信息保护,并针对当前花样繁多的诈骗方式做了专项防范演示,让大家在愉悦的氛围中轻松掌握相关金融知识。

该行开发区支行在厅堂开展关爱老年人防范电信网络诈骗系

列宣传活动和“测量血压”适老服务,以“面对面”“手把手”的形式普及金融知识。现场指导老年客户使用智能设备,帮助老年人提升运用智能技术的能力,助力他们跨越“数字鸿沟”,适应并融入信息社会。通过案例讲解,让老年人熟知电信网络诈骗套路,增强防骗反诈意识,预防和减少电信网络诈骗案件发生,促进社会和谐稳定,不断增强老年人的获得感、幸福感和安全感。

华夏银行盐城分行将进一步完善特色化宣传,始终将公众宣传教育作为应尽的社会责任和义务,持续组织以“华夏银行 一心为您”为主题的常态化金融知识宣传活动,扩大公众教育覆盖面,展示华夏银行良好的服务形象,践行普惠金融,履行社会责任。

## 创投行业全链条迎来“十七条”利好

国务院办公厅6月19日印发了《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》),在培育多元化创业投资主体、多渠道拓宽创业投资资金来源、加强创业投资政府引导和差异化监管、健全创业投资退出机制、优化创业投资市场环境等6个方面,出台了17条举措,支持创业投资高质量发展。

中国投资协会副会长沈志群向记者表示,《政策措施》是对6月7日召开的国常会精神的落地,目前有关部门、各级政府和创业投资行业、广大创投机构要将相关政策和改革举措具体化,更有针对性、可操作性地将政策落到实处、取得实效。要力争在“十四五”时期初步完善和优化有利于创业投资发展的体制机制环境,探索和形成具有中国特色的创业投资发展道路。

据记者梳理,《政策措施》在创业投资“募投管退”全链条分别作出了详细部署。《政策措施》在募资端鼓励险资等长

期资金投向创业投资。”中国国际科技促进会母基金分会秘书长王爽向记者表示,《政策措施》明确了险资配置股权基金的底层资产风险因子适用的规则要求,在支持保险机构按照市场化原则做好对创投基金投资的背景下,期待险资的巨额“活水”能够加快涌入股权投资行业;鼓励符合条件的创业投资机构发行公司债券和债务融资工具,为VC和PE的募资开辟了一条新路;支持资管机构的长期投资产品投资股权基金,为GP的募资拓宽了资金渠道来源。

在投资与管理环节,《政策措施》提出优化政府出资的创业投资基金管理,落实和完善国资创业投资管理。王爽向记者表示,随着引导基金成为最重要的LP群体,政府性基金和市场化基金如何发展与平衡一直是二级市场上探索的问题,《政策措施》意在引导政府引导基金、国资LP在基金面临到期后的“刚性退出政策”时,做出耐心资本的表率作用。

此外,《政策措施》对政府出资的创业投资基金管理与国资创业投资管理都提到了尽职免责。王爽认为,对政府引导基金而言,基于科创投资的规律和特点,不仅要宽容对母基金管理人“宽容错”,更要对子基金管理人“宽容错”,才有利于更好发挥投资积极性,更好践行“投小、投早、投科技”,支持创新创业。

在退出环节,《政策措施》提出优化创业投资基金退出政策,加快解决银行保险资产管理产品投资企业的股权退出问题。支持发展并购基金和创业投资二级市场基金,优化私募基金份额转让业务流程和定价机制,推动区域性股权市场与创业投资基金协同发展。推进实物分配股票试点。

王爽认为,退出渠道是2024年各投资机构关注的问题。当下,在2015—2016年募集设立的创投基金正进入到退出关键阶段,GP面临着大批存量已投项目等待退出的情况。在国内,创投基金项目退出主要

通过IPO实现,并购基金、S基金发展相对滞后,多元化的退出渠道亟待拓宽。《政策措施》还关注到了私募基金份额转让中面临的痛点与难点问题,即业务流程和定价机制;并提出推进实物分配股票试点,创新退出模式、发展新渠道缓解“堰塞湖”现状。《政策措施》完善了创投行业的政策环境和管理制度,积极支持创业投资做大做强;明确发挥创业投资支持科技创新的重要作用,按照市场化法治化原则引导创业投资稳定和加大对重点领域投入,强化企业创新主体地位,促进科技型企业成长。同时,也为培育发展新质生产力,实现高水平科技自立自强,塑造发展新动能新优势提供了有力支撑。

(来源:人民网)

## 政策风向标

## 兴业银行盐城亭湖支行 助力提升青年学生金融素养

本报讯(陈星)6月15日下午,兴业银行盐城亭湖支行携手盐城市生物医药技工学校,共同举办了一场主题为“数字人民币知识普及”的金融教育活动。此次活动旨在向学生群体深入介绍数字人民币的概念、特点及应用,使他们能更好地适应和接纳这一数字化时代的新型支付工具。

活动中,该行为学生们带来了一场别开生面的金融知识讲座,通过生动的多媒体展示和案例分析,详细解读了数字人民币的基本原理,展示了数字人民币在日常生活中的便捷性、普惠性以及广泛应用,着重强调了数字人民币作为人民币的数字化形态,由中国人民银行发行,具备与现金同等的法律地位和价值。

在互动环节,现场学生积极提

问,对数字人民币的安全性、隐私保护等问题表现出浓厚兴趣。该行工作人员耐心解答了他们的疑惑,并强调了数字人民币在打击洗钱、恐怖融资等金融犯罪方面的重要作用。此外,活动还穿插进行金融知识问答,学生们通过抢答的方式,进一步加深了对数字人民币及其他金融知识的理解和记忆。

盐城市生物医药技工学校对此次活动表示高度赞赏,认为这不仅有助于提升学生群体的金融素养,更帮助他们树立了正确的消费观和理财观。

此次活动不仅让学生们对数字人民币有了更为全面和深入的了解,也激发了他们对金融领域的兴趣和热情。该行相关负责人表示,后续将继续开展此类活动,为培养未来的金融人才贡献力量。